《公路工程造价编制》课程考核试卷答案-----（19）卷答案
一、填空题（每小题1 分，总计10分）
  1、计价性    2、定额说明  定额附录     3、  不变费用 可变费用     4、《公路工程估算指标》     5、工程造价增涨预留费   预备费   6、 设计概算 修正设计概算  施工图预算   7、外购材料 地方性材料     8. 7%     9、按月结算 竣工后一次结算  分段结算 其他结算方式  10、合同内索赔 合同外索赔  道义索赔
二、选择题（每小题 1 分，总计 10 分）

1、B           2、C       3、A        4、D        5、D
6、C           7、A         8、B        9、B         10、A
11、D          12、B        13、B       14、A        15、B
三、多项选择题（每小题 2 分，总计20分）
1. ABC           2.ABC         3.ABC       4.ABCD         5.AD    

 6.ABD          7.ACDE         8.AB      9.AB      10.ABCD

四、判断题(每小题2分，共10分)

1、×      2、√       3、×      4、√      5、√

五、简答题（本大题共3小题，每小题4 分，总计12分）

  1、答：⑴拟定工作方案，确定编制原则（1分）
         ⑵在熟悉设计图表资料和施工现场的基础上，根据计价定额、指标，正确摘取工作量（1分）

       （3）了解施工方案和施工计划中的内容，确定先进合理、安全可靠的施工方法（1分）

       （4）进行工程造价的各种价格、费用的分析和累计计算，复核及审核最后编写编制说明和出版等。（1分）

2. 答：（1）是项目投资决策的依据（1分）
       （2）是编制初步设计概算的重要依据（1分）
       （3）是资金筹措的依据（1分）
        (4) 当采用一阶段设计时，可行性研究报告投资估算是编制年度建设投资计划的依据（1分）

3.答：（1）准备工作（0.5分）（2）工程量计算（0.5分）（3）确定工、料、机单价（0.5分）（4）计算综合费率（0.5分）（5）计算工程项目总金额（0.5分）（6）编制标底单价（0.5分）（7）计算标底总金额（0.5分）（8）编写标底说明（0.5分）
六、案例分析题（本大题共4小题，总计38分）
1解：（本小题6分）
有了上述数据，则所需最低利润额P为：

P=贷款利息+留存利润+按扣除利息后的利润应缴纳的公司税+股东股息

 =0.125×5000000+0.3P+0.35(P-0.125×5000000)+0.1×10000000

 =625000+0.3P+0.35P-218750+1000000  （5分）
即 P=4017857美元                    （1.分） 
2解（本小题8分）

一次使用量=77×0.0752×（1+5%）=6.080（m3）    （2分）
周转使用量=6.080×[1+(8-1)×15%]÷8=1.558（m3） （3分）

回收量=77×0.0752×（1-15%）÷8=0.615（m3）      （2分）

摊销量=1.558-0.615=0.760（m3）                    （2分）
3.解（本小题10分）
（1）挖土方平均运距
按不同运距的土方量占总土方量的比例为权重，计算加权平均运距。即：
（30×1000000+50×1000000+200×1000000+30×1000000+3000×1000000）÷4000000=820m  （4分）
（2）合理的机械化施工方式

因短距离采用推土机完成运输作业是较经济的，因此平均运距30m和50m采用推土机施工。（2分）
因短、中等距离采用铲运机完成运输作业是较经济的，因此平均运距200m采用铲运机施工。（2分）
当运距超过500m时，运输机械采用自卸汽车。平均运距3000m,土质为普通土，考虑采用推土机集土、装载机装土、自卸汽车运输施工。（2分）
4.解（本题14分）
1.定额直接费：（2分）
	序号
	工程细目名称
	单位
	工程量
	定额表号
	基价（元）
	定额直接费（元）

	1
	挖基坑土方（干处）
	m3
	460
	4001001
	12.3
	5658

	2
	浆砌片石基础、护底、截水墙
	m3
	410
	4031001
	96.9
	39729

	3
	浆砌片石台、墙
	m3
	335
	4031005
	108.7
	36415

	4
	混凝土帽石
	m3
	0.6
	4039002
	346.8
	208

	5
	预制矩形板混凝土
	m3
	71.7
	4057001
	248.7
	17832

	6
	矩形板钢筋
	t
	6.02
	4057003
	3221
	19390

	7
	安装矩形板
	m3
	71.7
	4058002
	64.1
	4596

	8
	预制构件运输
	第一个1km
	m3
	71.7
	4083007
	49.8
	3571

	
	
	每增运1km
	m3
	71.7*3
	4083011
	3.6
	774

	9
	预制场地平整
	M2
	400
	4100002
	0.912
	365

	10
	预制场地铺沙砾垫层
	m3
	18
	4104001
	39.6
	713

	11
	预制场地水泥沙浆抹面
	M2
	80
	4105017
	4.77
	382

	12
	沉降逢高3m计10道
	M2
	50
	4106008
	79
	3950

	13
	合计
	 
	 
	 
	 
	133583


　　2.直接费（2分）
133583*1.15=153620(元)
3.其他直接费、现场经费、间接费（2分）133583*[(1+0.037+0.138)*(1+0.048)-1]=30911(元)

4.施工技术装备费（2分）
(133583+30911)*0.03=4935(元)

　　5.计划利润（2分）
　　(133583+30911)*0.04=6580(元)

　　6.税金（2分）
　　(153620+30911+6580)*0.0341=6517(元)

　　7.建筑安装工程费（2分）
　　153620+30911+4935+6580+6517=202563(元)
























